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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Senát schválil novelu zákona o advokacii
Dne 17.6.2009, byla Senátem ČR schválena novela zákona o advokacii. Na rozdíl od původních
návrhů, z definitivní verze novely zákona, kterou schválil Senát Č, nakonec vypadla možnost
advokáta sepisovat listinu, jež by byla exekučním titulem, a nově také vypadlo ustanovení, které
původně advokátu umožňovalo v téže věci poskytovat právní služby společně více osobám, jejichž
zájmy jsou nebo mohou být v rozporu, pokud by bylo cílem dosažení mimosoudního smíru.

Celý text novely zákona o advokacii je zpřístupněn na stránkách Senátu ČR pod číslem 83/1, a to
včetně průběžných změn v navrhovaném textu této novely. Je třeba uvést, že účinnost novely je
stanovena na 1.9.2009.

Ještě jednou stručně nejdůležitější změny, které novela přináší (v podrobnostech tisk 83/1):

institut spolupracujícího advokáta, kdy je na jedné straně potřeba zamezit vzniku zastřených
pracovních poměrů v advokacii, jako jev obecně nepřípustný a nežádoucí, zároveň je však
potřeba odlišit přípustnou formu úzké spolupráce mezi advokáty. Nebude se jednat o zvláštní
způsob výkonu advokacie, ale o určitou nadstavbu samostatného výkonu advokacie, neboť
spolupracující advokát bude mít především z daňového hlediska stále postavení osoby
samostatně výdělečně činné s maximální svobodnou volbou klientů, včetně klientely vlastní.
Dále je to nová povinnost advokáta nosit stavovský oděv, talár. Tato novinka zvýrazní význam a
postavení advokáta v řízení před soudem, především v trestním řízení a u nejvyšších soudů.
Podrobnosti o vzoru advokátního taláru, jako je barva, střih, materiál apod. stanoví Česká
advokátní komora stavovským předpisem.
Dále je to odstranění některých dosavadních nedostatků platné právní úpravy a zavedení
upřesňujících pravidel pro výkon advokacie. Mezi tyto navrhované změny patří zejména
zpřesnění úpravy podmínky vysokoškolského vzdělání pro zápis do seznamu advokátních
koncipientů.
Umožnění výkonu vědecké, pedagogické, literární, publicistické nebo umělecké činnosti v
pracovním poměru.
Dále zavedení možnosti výkonu advokacie prostřednictvím zahraničních společností rovněž pro
tuzemské advokáty.
Dále otázka přechodu práv a povinností ze závazkových vztahů vzniklých na základě smlouvy a
poskytování právní pomoci v případě, že se samostatný advokát stane zaměstnaným
advokátem.
Je to dále samostatná úprava zahraničních společností. 

http://www.ksd.cz/


Dále vyškrtnutí advokátního koncipienta ze seznamu advokátních koncipientů v návaznosti na
složení advokátní zkoušky. 
Dále výslovné stanovení povinnosti advokátních koncipientů zúčastnit se vzdělávacích akcí
stanovených stavovským předpisem, detailnější úprava otázky vypovězení smlouvy o
poskytování právní pomoci.
Změna režimu kárného řízení po dohodě s Českou advokátní komorou zřízením odvolací kárné
komise. Doposud bylo odvolacím orgánem představenstvo České advokátní komory.
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